TEMA 8 ESTANDARES DE APRENDIZAXE: AVALIACION INICIAL

[N\ Lo] 0 0 1= XTI CUISO: o,

ET Clasifica os verbos:

querer, expresan, vivir, agradaban, sair, durmiremos, camifade, acompanar,
perder, fan, pintan, escribirian, gramparan, beber

Son infinitivos Non son infinitivos

.....................................................................................................................

ﬂ A que conxugacion pertencen os verbos da actividade anterior?

- 1a conxugacién: .acompanar, expresan, agradaban, camifiade, pinfan, gramparan.........................

— 2a conxugacion: ..querer, perder, bebe, facer ..

— 3a conxugacion: .. vivir, sair, durmir, @Seribir

&} Completa as frases coa letra adecuada:

! Que quere dicir que duas palabras tefien 0 mesmo campo
semantico? Pon un exemplo. Actividade de resposta variable. Propomos:
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asus-pc
Texto escrito a máquina
querer, vivir, saír, acompañar, perder, beber

asus-pc
Texto escrito a máquina
expresan, agradaban, durmiremos, camiñade, 

asus-pc
Texto escrito a máquina
fan, pintan, escribirían, gramparan

asus-pc
Texto escrito a máquina
acompañar, expresan, agradaban, camiñade, pintan, gramparan

asus-pc
Texto escrito a máquina
querer, perder, bebe, facer

asus-pc
Texto escrito a máquina
vivir, saír, durmir, escribir

asus-pc
Texto escrito a máquina
v

asus-pc
Texto escrito a máquina
v

asus-pc
Texto escrito a máquina
b

asus-pc
Texto escrito a máquina
b

asus-pc
Texto escrito a máquina
b

asus-pc
Texto escrito a máquina
b

asus-pc
Texto escrito a máquina
Actividade de resposta variable. Propomos:

asus-pc
Texto escrito a máquina
Un campo semántico é unha agrupación de palabras que se refiren ao mesmo tema. 

asus-pc
Texto escrito a máquina
ola, cacerola, culler, garfo...

asus-pc
Texto escrito a máquina
Actividade persoal.


TEMA 8 ESTANDARES DE APRENDIZAXE: AVALIACION FINAL

[\ [o] 0 11T (0111 TR

A NOSA TERRA

A Terra é o terceiro planeta do sistema solar. A sua
atmosfera mantén a temperatura, protéxenos das
radiacions solares e fai que sexa posible a vida. A Terra
tarda 365,2 dias (un ano) en dar unha volta ao Sol e 23,9
horas (un dia) en dar unha volta sobre ela mesma. Ten un
satélite: a Lua. A temperatura da superficie da Terra é
variable e situase arredor dos 15 graos.

Xupiter, o planeta mais grande do sistema solar, € 125 veces
mais grande que a Terra. Xiran ao seu redor 16 satélites. Os
mais grandes son: 16, Europa, Ganimedes e Calisto. As nubes
mais altas que o rodean tefien unha temperatura de 130 graos
baixo cero.

COMO VIRON A TERRA OS ASTRONAUTAS

Os astronautas que, nas suas viaxes puideron
contemplar a Terra desde as fiestras das suas naves
quedaron marabillados pola beleza do noso planeta e
todos experimentaron un sentimento moi forte de amor
cara a este planeta que nos acolle. Estes son alguns dos
comentarios que fixeron:

"O que mais me impresionou foi o silencio. Habia no
firmamento mais estrelas das que esperaba. O ceo era
un negro intenso, pero brillaba, aomesmo tempo, coa luz
do sol. A Terra era pequenifia, azul palida, redonda.
Penso que non comprendera o que significa que a Terra
fora redonda ata que vin desde o espazo."

ALEKSEI LEONOV

"A Terra de noite parece mais maxica que durante o
dia. Sempre hai algunha tempestade nalgun lugar. Os
|6stregos cobren a cuarta parte dun continente. Que as
auroras e os lostregos resplandezan sempre sobre ela."

VLADIMIR SHATALOV

"No segundo paseo que fixemos féra da nave, non
tinamos tarefas urxentes e tivemos tempo de mirar a
Terra. Miramos as estrelas, a Lua e os continentes que
estaban debaixo de nés. Comparamos esta experiencia
co feito de estar estirados e mirara arriba, desde a Terra,
as nubes que van polo ceo."

VLADIMIR LYAKHOV
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TEMA 8 ESTANDARES DE APRENDIZAXE: AVALIACION FINAL

[\ [o] 1 0[S R T TRTRRR CUISO: e,

m Volve ler o texto e responde estas preguntaS; Actividade de resposta variable. Como exemplo:

— Canto tarda en darlle unha volta ao sol? .[2rda 3652 dias en darlle unha volta ao Sol.

— Canto tarda en dar unha volta sobre ela mesma? .A.Terra tarda 23,9 horas en dar unha volta sobre
ela mesma.

¥ Como é a temperatura da Terra?
A A sua temperatura é calida.
B A suatemperatura é variable, sobre uns 26 graos.
@ A temperatura é variable, situase nuns 15 graos.

D A temperatura é estable, cada ano antense a mesma.

%] Como se define o planeta Xupiter?
@ Xupiter € o planeta mais grande do sistema solar.
B Xupiter é 150 veces mais grande que o planeta Terra.
C Xupiter € un planeta que ten ao seu arredor uns 20 satélites.

D Xdupiter tarda 16 anos en darlle unha volta ao Sol e 9,9 horas
en dala sobre el mesmo.

ﬂ Xustifica por que a un astronauta lle impresiona o silencio do espazo:

ReSpOSta: ... a0 e S Oal e

5 Selecciona as alternativas correctas:

Leonov sorpréndese de que a Terra sexa redonda.

Lyakhov di que a Terra é mais maxica de noite que de dia.

A Shatalov sorpréndelle a Lua e os continentes que estaban debaixo.

Shatalov di que os I6stregos cubrian a cuarta parte dun continente.
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asus-pc
Texto escrito a máquina
Actividade de resposta variable. Como exemplo: 

asus-pc
Texto escrito a máquina
Faise unha descrición da Terra e do que está ao seu redor.

asus-pc
Texto escrito a máquina
A Terra é o terceiro planeta do sistema solar.

asus-pc
Texto escrito a máquina
Tarda 365’2 días en darlle unha volta ao Sol. 

asus-pc
Texto escrito a máquina
A Terra tarda 23,9 horas en dar unha volta sobre ela mesma.

asus-pc
Óvalo

asus-pc
Óvalo

asus-pc
Texto escrito a máquina
Actividade persoal.

asus-pc
Línea

asus-pc
Línea

asus-pc
Línea

asus-pc
Línea


TEMA 8 ESTANDARES DE APRENDIZAXE: AVALIACION FINAL

[\ [o] 1 0[S R T TRTRRR CUISO: e,

3 Cal destas alternativas é certa?
A Facer é un verbo en infinitu da 1a conxugacion.
B O infinitivo de protexe é protexir, da 2a conxugacion.
@ Contemplar é un verbo en infinitivo da 1a conxugacién.
D Experimentado € un verbo en infinitivo da 1a conxugacion.

Pon o exemplo dun verbo acabado con —bir ou —buir e outro que non

cumpra esta norma. Despois, escribe unha frase con cada palabra.
Actividade de resposta variable. Como exemplo:

Acabado en —bir, =buir: ..escribir - Elisa escribe 0s deberes na axenda.

Verbo que non cumpre a norma: VIVir - Inés vive en Monforte de Lemos. ... ...

m Cal destas series pertence ao campo semantico do espazo?
A Astronauta, nave, casco, Lua, cesto.
Nave, lanzadora, cohete, estrelas, Sol, planeta.
C Osixeno, Xupiter, satélite, nube mar, planeta.

D Asteroide, casco, Mercurio, mosquito, constelacion.

] Escolle a alternativa correcta:
A O texto é descritivo porque di que é a Terra.
B O texto é descritivo porque di como € a Terra.
C O texto é descritivo porque define o planeta Terra.

@ O texto é descritivo porque di que € e como € a Terra.

flil Describe esta habitacién: Actividade persoal.
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asus-pc
Óvalo

asus-pc
Texto escrito a máquina
Actividade de resposta variable. Como exemplo:

asus-pc
Texto escrito a máquina
escribir - Elisa escribe os deberes na axenda.

asus-pc
Texto escrito a máquina
vivir – Inés vive en Monforte de Lemos.

asus-pc
Óvalo

asus-pc
Óvalo

asus-pc
Texto escrito a máquina

asus-pc
Texto escrito a máquina
Actividade persoal.


